

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 МАРТА 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 60 (11.871) Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Рыночная конкуренция является мощным стимулом постоянного обновления производства на основе модернизации и инновационного подхода. Продукция столичного завода «Технологмаши», являющаяся дочерним предприятием АО «ТехноЛог», уже много лет остается в числе наиболее востребованной на рынке сельхозтехники.



В русле реформ

В соответствии с запросами рынка

— Каждый из трех цехов завода имеет собственную специализацию, — сказал директор ДП «ТехноЛогмаш» Мухамаджон Мавлонов. — В литьевом выплавляем из серого чугуна цельные запчасти и детали для тракторов, сеялок, культиваторов и другой техники; в лазерном цехе производим сетку для радиаторов различных сельхозмашин; в цехе механической обработки проводим обтачуку, полировку, шлифовку металлических комплектующих. Основными заказчиками у нас уже не один год остаются Ташкентский тракторный и агрегатный заводы. Часто к нам обращаются и многие малые частные предприятия, задействованные в машиностроении и агропромышленном комплексе.

Расширению ассортимента изделий, повышению их качества, а значит и конкурентоспособности, способствовала модернизация, проведенная не так давно прежде всего в лазерном цехе. Здесь были

установлены современные станки и агрегаты, выполняющие такие функции, как плазменная резка металла, пробивка сетки, сгибание металлических листов и т. д.

Средства на покупку и наладку новой техники использовали как собственные, так и взятые в кредит в банке, — продолжает Мухамаджон Раҳимов. — Их хватило и на замену ряда фрезерных и токарных станков в цехе механической обработки.

Практически все изготавливаемое коллективом ДП «ТехноЛогмаш», состоящим из 55 специалистов, — импортозамещающие товары. Это позволяет экономить валютные средства. В нынешнем году планируется освоить порядка 10–12 новых видов продукции. В первую очередь это будут подвески для тракторов, выпускаемые ОАО «ТЗ».

Также ведем переговоры с руководством агрегатного завода о целевом изготовлении для него новых видов комплектующих к

сельхозтехнике, — добавляет М. Мавлонов. — А с конца прошлого года начали производить для цементных заводов сельтебс, необходимый в производстве цементных смесей. В этом году планируем увеличить объемы его выпуска.

Вообще до конца текущего года прежде всего благодаря модернизации литейного цеха, намеченной на I полугодие, ДП «ТехноЛогмаш» должен произвести продукции на 1 млрд. 150 млн. сумов (для сравнения, этот показатель 2010 года — 1 млрд. сумов).

Все предпосыпки для реализации задуманного у нашего коллектива есть, — заключил директор, — а главное — есть большое желание двигаться вперед и уметь хорошо трудиться. Свидетельством тому может служить показатель за март нынешнего года — продукции будет произведено на 185 млн. сумов.

Алексей КИРДЯНОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

ПРАЗДНОВАНИЕ НАВРУЗА В ШТАБ-КВАРТИРЕ ЮНЕСКО

21 марта сего года в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже Постоянным представительством Республики Узбекистан при ЮНЕСКО организованы торжественные мероприятия, посвященные празднованию Навруза. Представители Узбекистана продемонстрировали концертную программу и провели презентацию традиций празднования Навруза в Республике. В ходе мероприятия также был организован праздничный прием.

Выступления артистов Узбекистана и презентация материала о традициях празднования Навруза в Республике Узбекистан на тему «Навруз — праздник вечной молодости, счастья и возрождения» вызвали особый интерес у руководства и сотрудников ЮНЕСКО, постоянных представительств стран — членов организации, сенаторов и депутатов, представителей правительственный, культурно-общественных кругов и СМИ Франции, глав аккредитованных в Париже дипломатических миссий и международных организаций.

Открывая мероприятие, заместитель генерального директора ЮНЕСКО по культуре Ф. Бандарин отметил, что Навруз является одним из древнейших праздников на земле, который символизирует начало весны, пробуждение природы и обновление.

На протяжении тысячелетий празднование Навруза сопровождается народными гуляниями, праздничными на-

циональными играми, песнями, танцами и угощением. В этой связи основная составляющая данного праздника свидетельствует о разнообразии и самобытности национальных культур, которыми занимается ЮНЕСКО.

Будучи важным достоянием человеческого наследия, Навруз является особым днем для народов Среднего Востока, Кавказа, Средней и Южной Азии, других регионов. Это день, когда отмечается праздник мира и гармонии.

Международным днем Навруз стал по инициативе ЮНЕСКО, когда 30 сентября 2009 года организация включила этот праздник в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества. Празднование и распространение информации о Наврузе поддержала Генеральная Ассамблея ООН в 2010 году, когда была принята резолюция «Международный день Навруз».

Некоторые из участников мероприятия поделились своими впечатлениями.

В частности, генеральный директор туристической компании «SNAV les Professionnels du Voyage» Пьер Сурро отметил: «Празднование Навруза в ЮНЕСКО предоставляет европейцам уникальную возможность ближе соприкоснуться с богатой культурой Узбекистана.

(Окончание на 3-й стр.)

✓ Сотрудник Института электроники АН Руз, доктор физико-математических наук Рашид Аширович Ганеев награжден престижной международной премией имени Хорезми. Ранее его достижения в области лазерной физики и наноинженерии были отмечены медалью Галилео Галилея Международной оптической организации, он принят в члены Академии наук развивающихся стран.

✓ В Мирзо-Улугбекском районе прошла ярмарка вакансий, организованная хокимиятом района совместно с органами прокуратуры. Тем, кто активно ищет работу, в ходе ярмарки было предложено около 3500 вакансий, в том числе приблизительно 800 предложений от 22 предприятий района.

✓ В Центре национальных искусств прошла традиционная республиканская выставка-ярмарка прикладного искусства «Bazar-Art-2011». Победители получили гранты на дальнейшее развитие своего творчества, на возрождение исчезающих ремесел.

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Как сообщалось, в Ташкенте состоялось очередное восемнадцатое заседание Совета региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС). В нем приняли участие представители Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Киргизской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан.

• В Самарканде состоялась встреча лидеров и активистов общественного движения «Камолот». На мероприятие была проанализирована их роль в повышении правовой грамотности среди несовершеннолетних и молодежи, рассмотрены вопросы организации досуга, широкого привлечения юношей и девушек к массовому спорту.

• В дни празднования Навруза в селе Миндонообод Ферганского района сданы в эксплуатацию 20 новых домов, построенных на основе типового проекта. Современное жилье преобразило облик села.

• В Бухаре состоялся двухдневный семинар-тренинг «Правовые вопросы образования граждан: использование ресурсов СМИ». Его организаторами выступил Международный центр по переподготовке журналистов при поддержке Посольства Швейцарии в Узбекистане.

• По инициативе Центра содействия занятости Куйчиричкского района Ташкентской области в районном агропромышленном профессиональном колледже состоялась очередная ярмарка вакансий. Ее целью стало трудоустройство выпускников средних специальных профессиональных образовательных учреждений по избранным специальностям.

• В Ташкентском институте усовершенствования врачей состоялся семинар, посвященный организации практики учащихся профессиональных колледжей и задачам на перспективу. В нем приняли участие руководители медицинских колледжей столицы и Ташкентской области, специалисты учреждений-работодателей.

• В Институте языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук Узбекистана в сотрудничестве с Республиканским центром духовности и Союзом писателей Узбекистана организована научная конференция, посвященная творчеству народного поэта Узбекистана Абдуллы Орипова. В ней приняли участие представители различных ведомств и организаций, писатели и поэты, преподаватели и студенты высших учебных заведений.

В МИРЕ

• В Германии состоялись региональные выборы. Они стали также своеобразным голосованием против будущего атомной энергии. 250 тысяч человек вчера провели митинги по всей Германии.

• Новую систему противоракетной обороны разворачивает Израиль. Ее первая батарея ВЧЕРА была установлена у Бэр-Шевы. На днях этот город подвергся обстрелу с территории сектора Газа. «Железный купол» предназначен для перехвата баллистических ракет.

• Второй тур региональных выборов во Франции ознаменовался рекордно низкой явкой избирателей. Вперед вышли социалисты, получившие 36 процентов голосов. Ультраправый национальный фронт укрепил свои позиции третьей политической силы, набрав 11 процентов голосов, а правящая пропрезидентская партия получила менее 19 процентов голосов.

• Инфляция в Великобритании достигла рекордного уровня за два с половиной года. Быстрее всего дорожали жилье, одежда и тарифы на газ и электроэнергию. Это может заставить Банк Англии уже сточить свою денежную политику и поднять ставки по кредитам, несмотря на то, что темпы роста экономики оставляют желать лучшего.

• Фондовый рынок Японии постепенно приходит в себя после природных катаклизмов. Инвесторы с облегчением встретили информацию о том, что ситуация на аварийной АЭС стабилизируется, но о восстановлении промышленности говорить пока рано.

• Более 20 вагонов товарного поезда сошли с рельсов в ста километрах от Торонто. Среди них есть цистерны с сжиженным газом и топливом. Поврежден проходящий в этом месте газопровод. Жители из ближайших районов эвакуированы.

ПРАЗДНОВАНИЕ НАВРУЗА В ШТАБ-КВАРТИРЕ ЮНЕСКО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С большим интересом ознакомился с выступлением Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Ташкенте на торжествах по случаю празднования Навруза. И хотел бы присоединиться к его словам о том, что такое широкое празднование Навруза стало возможным благодаря достигнутой независимости страны, миру и спокойствию, дружбе и религиозной толерантности.

Уверен, что проведение праздника будет по достоинству оценено в Париже и побудит тысячи французских туристов посетить Узбекистан и своими глазами увидеть богатство материальной и духовной культуры узбекского народа».

Ответственный сотрудник Министерства сельского хозяйства Франции Жан-Пьер Боргет: «Празднование Навруза стало для меня замечательным событием в жизни и настоящим открытием богатой музыкальной культуры и национальной кухни Узбекистана. Восхищен выступлением молодых узбекских артистов, великолепно исполнивших национальные танцы, представляющих культуру различных регионов страны».

Узбекские танцы и музыка никого не оставили равнодушными. Увиденное побуждает участников мероприятия посетить вашу изумительную страну».

Генеральный секретарь французской Ассоциации истории и искусства эпохи Темуридов Фредерик Бressand: «Мне доставляет огромное удовольствие участвовать в праздновании Навруза в штаб-квартире ЮНЕСКО. Навруз — это важный и любимый праздник народов Узбекистана и всей Средней Азии. Мне не раз удавалось отметить этот праздник в Узбекистане. Благодаря специально прибывшему из Ташкента музыкальному коллективу парижская публика прочувствовала атмосферу того грандиозного празднества, которое проходит в эти дни в Узбекистане».

Пользуясь случаем, позвольте поздравить всех узбекских друзей с прекрасным весенным праздником Навруз!»

ИА «Жахон».



В Ташкентском городском филиале Института здоровья и медицинской статистики прошел конкурс стенных газет учебных заведений города, приуроченный к Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Цель мероприятия — повышение медицинской и общей культуры среди подрастающего поколения.

ЗНАНИЯ — ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

— Чем больше молодежи, людей более старшего возраста будут знать об опасности заражения туберкулезом, — говорит врач-фтизиатр туберкулезной больницы № 1 С. Сагдулаева, — чем четче станут соблюдать правила санитарии и гигиены, тем большей эффективности мы сможем добиться в борьбе с этим опаснейшим заболеванием, которое остается глобальной проблемой всего мира. Готовы статьи для стенных газет, изучая различную справочную литературу, ребята не только углубили свои знания, но и поделились ими со сверстниками. А это значит, что больше людей будет знать, что туберкулез — заразное заболевание, передающееся от больного человека к здоровому.

Основные клинические проявления болезни: кашель более 2-3 недель, боль в грудной клетке, кровохарканье и легочное кровотечение, снижение аппетита и похудание, субфебрильное повышение температуры тела, общая слабость.

Для раннего его выявления каждый кашляющий больной должен обратиться в поликлинику по месту жительства. Выявление и лечение туберкулезных больных бесплатное, за счет государства. На сегодняшний день имеются санитарный, специфический, химический пути профилактики.

Санитарная профилактика предусматривает изоляцию больного человека от здоровых людей, дезинфекцию, а также повышение санитарной культуры, соблюдение правил гигиены, ведение здорового образа жизни.

ИСТОРИЯ ДРЕВНЕГО ПРАЗДНИКА В ПЕСНЯХ, СТИХАХ, ВИКТОРИНАХ

независимости страны заложен и укреплен фундамент современного демократического государства, динамично развиваются экономика, социальная инфраструктура.

Об этом на прошедших в Юнусабадском районе мероприятиях, посвященных Наврузу, говорили их жители, отмечая зримые перемены в облике района, своих махаллей, увеличившейся активности людей в благоустройстве и озеленительных работах, создании игровых площадок, внимание, уделяемое одиноким престарелым и малоимущим. Апофеозом всех этих мероприятий были, конечно-

ли Центр духовности и просветительства района совместно с районным отделением «Камолот», центром семьи, женсоветом, Домом культуры им. А. Кадыри.

Конкурс включал вопросы и ответы об истории Навруза, показ национальных традиций, обрядов, народных игр, составление икебаны.

Победителем признана команда академического лицея при Ташкентском институте ирригации и мелиорации. Второе и третье места заняли команды академических лицеев при Ташкентском химико-технологическом институте и при Ташкентском университете

химико-технологическом, ирригации и механизации. Самую изящную работу в конкурсе «Икебана» представили учащиеся академического лицея при Ташкентском химико-технологическом институте. Они и стали победителями.

Музыка, песни, танцы, воспевающие весну и Навруз, сопровождавшие конкурс, стали для всех его участников радостным и запоминающимся событием, побуждающим к добрым делам и поступкам, раздумьям над тем, что сделано и что предстоит сделать во имя процветания страны, ее мирной жизни.

Н. НИЗАМОВА.

АКТИВНОСТЬ В ДЕЛАХ РАСТЕТ

Эти весенние дни по всему Ташкенту характеризуются не только пробивающейся зеленой травкой, прилетом с зимовки птиц, но и масштабными благоустройственными работами.

Не остаются в стороне от очистки территории, побелки, а также посадки новых деревьев и кустарников и трудовые коллективы.

Так, в честь Навруза работники ОАО «5-сон автокорхона» с хорошим настроением вышли на хаoser.

Вдохновителем на благоустройство работы для коллектива автопарка стала профорганизация, которая поддержала почин Федерации профсоюзов Узбекистана о высадке каждым трудовым коллективом 20 деревьев в ознаменование приближающегося 20-летия независимости страны.

По давно установившейся традиции в дни празднования Навруза принято подводить итоги сделанному, радоваться сообща трудовым свершениям.

ОАО «5-сон автокорхона» подошло к празднику с достойными показателями производственной деятельности. Сокращено количество простоев, меньше было списано ав-

тошин, улучшилась регулярность движения, а следовательно, пассажиров перевезено больше. Доходы за минувший год 8 млрд. 738 млн. 193,4 тыс. сумов, что на 26,1 процента выше показателей позапрошлого года.

Проффомом под председательством Мамута Аризева были приобретены для работников путевки по льготной стоимости — 5 в санатории и 34 в детские оздоровительные лагеря. Весь коллектив за счет средств профорганизации и администрации автопарка сумел пройти медосмотр и получить необходимые консультации врачей в одной из городских клиник.

Есть и прирост среднемесячной зарплаты.

— Считаю, наш добросовестный труд — отличный подарок стране к замечательному празднику Навруз, — сказал председатель правления ОАО «5-сон автокорхона» Мирмакмуд Мирсадыков.

Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото У. УСМАНОВА.

ПРОВОДЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В мире каждый час туберкулез убивает 15 человек, ежегодно от этого заболевания погибают около 2 млн. человек и 9 миллионов ежегодно инфицируются. Общество Красного Креста и Красного Полумесяца всегда находилось на переднем крае борьбы с распространением туберкулеза.

С первых лет создания ОКП Узбекистана оказывало содействие органам здравоохранения по пропаганде медицинских, гигиенических знаний. Обществом повсеместно велась и ведется работа по подготовке волонтеров для работы по профилактике туберкулеза. В настоящее время 245 медицинских сестер общества оказывают медико-социальную помощь подопечным, в том числе больным туберкулезом.

ОКП Узбекистана совместно с Международной федерацией КК/КП, Республиканским центром ДОТС, фондом «Махалля» проводят работу по профилактике туберкулеза, недопущению перерыва в лечении, ранней диагностике.

Совместно с партнерами организует и проводит мероприятия в учебных заведениях, махаллях по профилактике заболевания.

В ряде туберкулезных диспансеров для пациентов силами волонтеров ОКП Узбекистана организованы благотворительные концерты, викторины, «круглые столы».

— Все эти мероприятия, — говорит председатель ОКП Узбекистана Х. Каримов, — имеют одну общую задачу: довести до всех, что туберкулез сегодня — не приговор. В нашей Республике созданы все необходимые условия для того, чтобы это заболевание не стало неуправляемой и непоправимой проблемой.

Соб. инф.

Защита Родины — священный долг

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ УЧЕБНЫЕ ЗАНЯТИЯ

На полигоне «Чирчик» Ташкентского военного округа состоялись показательные учебные занятия с целью ознакомления солдат, начавших срочную военную службу, с образцами современного вооружения и боевой техники.

Под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются последовательные реформы по укреплению оборонной системы нашей страны, обеспечению мира и безопасности, дальнейшему совершенствованию условий прохождения срочной военной службы.

Повышается уровень боеготовности войск, их обеспечения современным вооружением и техникой, электронными, компьютерными системами управления и связи, экипировкой и средствами личной защиты. Важную роль играет улучшение эффективности системы учебно-боевой подготовки личного состава, обеспечение высокой воинской дисциплины, формирование практических навыков использования современного оружия и техники.

Цель проведения данных учебных занятий — ознакомление новобранцев с возможностями, эксплуатацией и функциями современной военной техники и вооружения, повышение их ответственности за несение военной службы.

В ходе учебных занятий офицеры и сержанты продемонстрировали использование боевого оружия и военной техники на практике.

— От нас, военнослужащих, требуется совершенное знание и владение военной техникой, вооружением, четкое соблюдение всех правил обращения с ними, — говорит рядовой Бабур Хамдамов. — В ходе учебных занятий мы получили всестороннюю информацию в этом направлении.

ДНИ КУЛЬТУРЫ УЗБЕКИСТАНА

В САУДОВСКОЙ АРАВИИ

В Саудовской Аравии проходят Дни культуры Узбекистана.

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана и Министерством культуры и информации Королевства Саудовская Аравия, примут участие известные деятели культуры и искусства нашей страны, а также мастера народных промыслов.

Связь Узбекистана с Саудовской Аравией развивается в социально-политическом, торгово-экономическом, научно-просветительском и культурном направлениях.

В Саудовской Аравии издан на арабском языке ряд произведений Президента Ислама Каримова. Саудовская Аравия с уважением относится к Узбекистану, взаимствующему великих мыслителей, внедряющих большой вклад в развитие исламской культуры и цивилизации. С большим удовлетворением было воспринято в этой стране объявление ISESCO — структурой по вопросам образования, науки и культуры Организации Исламская конференция — города Ташкента столицей исламской культуры 2007 года. В проводившихся в связи с этим в Узбекистане крупных международных форумах активное участие приняли и представители Саудовской Аравии.

Саудовская Аравия высоко ценит действия Узбекистана по укреплению мира и стабильности в регионе, весомые успехи на пути достижения экономической стабильности.

В 2006 году в международном научно-исследовательском центре имени Короля Файзия проводилась научная конференция на тему «Хорезмская Академия Маймуна и ее роль в развитии мировой науки». Между Хорезмской Академией Маймуна и упомянутым центром подписан меморандум о сотрудничестве.

Как сообщили в Министерстве по делам культуры и спорта, Дни культуры Узбекистана будут проходить в городах Эр-Рияде и Джидде. В программе мероприятий центральное место занимают выставки народно-прикладного искусства и фотографии «Узбекистан — моя Родина». На них будут экспонироваться работы народных мастеров Узбекистана — резьба по ганчу и дереву, чеканка, золотошвейные изделия, фотографии и изделия мастеров народных промыслов. В рамках мероприятия будут представлены многочисленные музыкальные программы, посвященные богатому историко-культурному и духовному наследию Узбекистана.

УзА.

Общество с ограниченной ответственностью «MUKOZI SERVIS», зарегистрированное за № 4873-10 15 марта 2009 года инспекцией государственной регистрации субъектов предпринимательства Юнусабадского района г. Ташкента, ИИН 301261878, код по ОКПО 22777048, в соответствии с решением учредителей № 2 от 15 марта 2011 года

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 100032, г. Ташкент, ул. Зиёлилар, дом № 42. Телефон 441-42-86.

ЛИКВИДУЕТСЯ

ЧП «AGENA BISNESS», зарегистрированное отделом государственной регистрации субъектов предпринимательства Алмазарского района г. Ташкента, ИИН 206986876, расположено по адресу: г. Ташкент, ул. Братьев-Султанов-11, решением собрания учредителей № 3 от 01.03.2011 года

ЛИКВИДУЕТСЯ

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Телефон 148-05-85.

ПРОДОЛЖАЯ УНИКАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО РЕМЕСЛЕННИЧЕСТВА

В столичном Центре национального искусства завершилась традиционная выставка-ярмарка «Bazar-ART».

В мероприятии, посвященном итогам данного творческого проекта, организованного совместно Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Ассоциацией художников, искусствоведов и народных мастеров Узбекистана «Jod», объединением «Устазода», участвовали мастера и ремесленники, искусствоведы, представители различных творческих и общественных организаций, дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в нашей стране, сообщает УзА.

В нашей республике под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется повышению духовности молодежи, бережному сохранению национальных ценностей, дальнейшему развитию уникальных традиций и школ народно-прикладного искусства, созданию необходимых условий и возможностей для эффективного труда ремесленников.

Именно этим аспектам уделяет наибольшее внимание в своей деятельности Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана».

Традиционная выставка-ярмарка «Bazar-ART» дает возможность выявлять, всесторонне поддерживать и стимулировать юные дарования, знакомиться с новыми именами и перспективами развития народно-прикладного искусства.

Семнадцатилетняя участница выставки-ярмарки Дильбар Расулова наряду с обучением в Бухарском банковском колледже тщательно постигает секреты золотошвейного ремесла. Ослепительная красота, яркие цвета и изящные узоры вышитых Дильбар национальных чапанов, дастарханов и гобеленов вызвали у участников выставки особый интерес.

Для вышивания одного гобелена среднего размера шесть-



семь мастеров трудятся 1,5-2 года, - говорит Д. Расулова. - Усердие и мастерство ремесленников придают изделию неповторимую красоту. Поэтому расшитые золотом гобелены высоко ценятся не только в нашей стране, но и за рубежом. В ходе выставки-ярмарки мы получили много ценной информации о золотошвейном, швейном искусстве, вышивании и ковроткачестве. Все это будет способствовать обогащению наших знаний.

На мероприятии мастерам, бережно хранящим и продолжающим

独一无二ные традиции национального ремесленничества, и их ученикам были вручены гранты Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана».

По итогам выставки-ярмарки победителями признаны мастер резьбы по дереву Сирохиддин Рахматиллаев (Ташкент), вышивальщица Лутфия Рузизе (Бухара), мастер золотошвейного искусства Нодир Расулов (Бухара), ткачиха Ирада Блинкова (Ташкент), мастерица Фатима Гулямова (Ташкент).

Назокат УСМАНОВА.

СИЛАЧИ СОСТАЗАЛИСЬ В ТАШКЕНТЕ

В Ташкенте прошел Кубок мира богатырских игр.

В турнире, организованном Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана совместно с Федерацией богатырских игр и гиревого спорта в целях повышения международного опыта наших спортсменов, обмена опытом с зарубежными мастерами спорта, мерилась силами одиннадцать сильнейших спортсменов из восьми стран, сообщает УзА.

Нам хорошо известно, что в Узбекистане каждый крупный спортивный форум организуется на высоком уровне, что подтверждилось и в данном турнире, - сказал главный рефери соревнований, председатель Федерации богатырских игр и гиревого спорта стран СНГ и Прибалтики Владислав Репкин (Россия). - Здесь созданы все условия для тренировок и культурного отдыха спортсменов, что свидетельствует об огромном внимании, уделяемом в вашей стране развитию спорта.

По итогам соревнований золотую медаль завоевал Сармо Мит из Эстонии. «Серебро» досталось Александру Лопореву из Беларусь, бронзовыми медалями награждены Сергей Турбцин из Узбекистана и Ник Кевин из США.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

пока лев не убежит обратно в кусты».

В минувшие века тигры были широко распространены в Центральной Азии. В начале прошлого столетия их рев можно было услышать даже на окраине Ташкента. А уже в середине минувшего века рычание последнего тигра, утверждают охотники, редко удавалось услышать, и те лишь в тугайных зарослях в низовьях Амударьи. Освоение человеком земель в долинах рек привело к исчезновению непроходимых камышовых зарослей - мест обитания кабанов. С исчезновением камышовых джунглей и кабанов - объектов охоты нашей гигантской кошки - перестал существовать и туранский тигр.

Анатолий ЕРШОВ.

На спортивных аренах

НА ПРАЗДНИК САМБО В ТУРКМЕНИСТАН

Сборная Узбекистана по самбо (спортивное, боевое, женское) под руководством тренеров Равшана Ахмеджанова и Романа Шакирова в количестве 25 спортсменов принимает участие в чемпионате Центральной Азии, проходящем в Ашхабаде.

В состав команды по спортивному самбо наставники включили Шавката Джураева (52 кг), Равшана Туракулова (57 кг), Джанибека Мукумова (68 кг), Дамира Мухидова (74 кг), Сардора Шоликова, Сунната Азимова (до 82 кг).

ФИЛИППОВ ПРЕТЕНДУЕТ НА ПЕРВОЕ МЕСТО

Узбекский гроссмейстер Антон Филиппов (мировой рейтинг - 2604 очка) делит 1-6-е места на традиционном международном турнире в Ташкенте памяти Георгия Азгамова.

В 7-м туре узбекистанец черными фигурами обыграл своего соотечественника Никиту Хорошева (2260) и набрал 5,5 балла, которые по дополнительным показателям позволяют ему занимать четвертую позицию из 106.

Степан ДУМА.

УДАЧНЫЙ СТАРТ ИСТОМИНА

Первая мужская ракетка Узбекистана Денис Истомин пробился в 1/32 финала турнира World Tour Masters 1000 в Майами (США) с призовым фондом 3 645 000 долларов.

На старте соревнований наш спортсмен встретился с американским мастером Даниэлем Янгом и обыграл его в двух партиях со счетом 6:3, 6:4. Во втором круге узбекистанец сразится с представителем Сербии Новаком Джоковичем, который прошел на следующую стадию турнира без игры.

Степан ДУМА.

ПРОТИВ ТИГРА С... ПАЛКОЙ

Выйти один на один навстречу тигру с... палкой не боялись предки жителей нашей древней земли. Об этом свидетельствуют наскальные рисунки.

водами Георгий Владимирович, - защита стада от крупных хищников таким примитивным «оружием», как палка, была на первых этапах развития животноводства вполне обыденным явлением.

Не менее удивительно, что подобное происходило еще и в XX веке в некоторых районах нашей планеты. Подтверждение тому - состоявшаяся в находящемся в Самарканде Узбекском научно-ис-

следовательском институте каркулеводства беседа с группой учеников и преподавателей из Мали. Гостям был задан вопрос о вооружении в этой стране пастухов. Ответ был: «Только палка». На второй вопрос - «Почему у них нет ружей?» - гости сказали: «Пастух посчитает для себя позором пасты скот с ружьем. Это будет служить признаком того, что он трус. Пастух прогонит льва и без ружья. Он будет бить его палкой,

**Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ**

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс - 561. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.
Объем — 2 п.л. Тираж 3613

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Вы сможете улучшить любое из уже достигнутых свершений. Для этого всего-то потребуется слегка гармонизировать свою личность, а также развить наблюдательность и интуитивное понимание интересов окружающих и стать чуть мудрее и терпеливее. Вам стоит усмирить гордыню и прислушаться к здравым советам коллег. Лучшими днями в профессиональной сфере могут оказаться вторник и пятница.

ТЕЛЦЫ. На этой неделе не стоит планировать что-либо серьезное. Ваша забывчивость может помешать причиной напряженности в отношениях - вряд ли это сейчас нужно. На этой неделе межличностные отношения вообще выйдут на первый план - в ваших руках как благополучное разрешение старых конфликтов, так и создание новых проблем себе и окружающим.

БЛИЗНЕЦЫ. Удивительные встречи и забавные случаи на этой неделе будут изменениями, как цветные стеклы в калейдоскопе, и вряд ли дадут вам заскучать. Ловите удачу, используйте это время не только для развлечения, но и для дела. Вы можете услышать немало комплиментов в свой адрес, многие будут убеждать вас в том, что вы замечательная личность. Но сидеть окажется организация любого интересного и необычного мероприятия.

РАКИ. Неделя может оказаться довольно сутиевой, вероятны искажения поступающей информации как по вашему недосмотру, так и по злому умыслу тех, с кем вам доведется общаться. Наступает время жизненных изменений, и вам необходимо к ним подготовиться. Это время, когда пора прощаться с устаревшим - будь то вещи или отношения. В конце недели успех будет сопутствовать в начинаниях, связанных с карьерой. Нельзя терять драгоценного времени даром - проявите максимум трудолюбия и работоспособности.

ЛЬВЫ. Неделя может оказаться довольно сутиевой, вероятны искажения поступающей информации как по вашему недосмотру, так и по злому умыслу тех, с кем вам доведется общаться. Наступает время жизненных изменений, и вам необходимо к ним подготовиться. Это время, когда пора прощаться с устаревшим - будь то вещи или отношения. В конце недели успех будет сопутствовать в начинаниях, связанных с карьерой. Нельзя терять драгоценного времени даром - проявите максимум трудолюбия и работоспособности.

ДЕВЫ. Вам желательно поразмыслить над сменой имиджа. Не стоит выяснять отношений с начальством: не конфликтуйте с ним и по возможности реже попадайтесь ему на глаза. Следите за своей речью, постарайтесь сначала думать, а потом говорить. Обстоятельства будут способствовать перенесению принципов и стереотипов поведения. Успех на этой неделе придет к Девам, занимающимся общественной деятельностью: больше времени уделяйте любимой творческой работе, оставьте рутину и занимайтесь раскрытием своего творческого потенциала.

ВЕСЫ. На этой неделе на вас может обрушиться шквал событий, новостей, деловых встреч, поэтому стоит тщательно продумать и расписать, и имидж. Во вторник кто-то или что-то может сильно разозлить вас, но не стоит рвать и метать — подумайте, вдруг вы сможете извлечь из ситуации определенную выгоду, если будете сохранять спокойствие. Вас ждет успех у противоположного пола, окружающие будут восхищаться и симпатизировать вам.

СКОРПИОНЫ. В начале недели вы можете перенести свои возможности, поэтому лучше preventively избегать участия в серьезных и важных мероприятиях. Нарушение планов и затруднения могут быть связаны с теми людьми, с которыми вам придется общаться - даже помимо собственного желания. Вам необходимо проявлять инициативу и приобретать новый опыт.

СТРЕЛЕЦЫ. В начале недели вас может ожидать временное затишье на работе, зато появится больше времени для налаживания полезных контактов и просто дружеского общения. В этот период не проявляйте излишнего консерватизма. В среду не суетитесь и постарайтесь не давать обещаний, так как вам будет очень трудно их выполнить. Пришедшую в этот день информацию нужно принимать во внимание.

КОЗЕРОГИ. Общительность и обаяние помогут вам на этой неделе наладить необходимые контакты, найти новые деловые связи и дополнительные источники дохода. Не все ваши идеи встретят понимание, но в общем и целом вас будет ожидать значительный успех. В понедельник берегите добрые отношения со старыми друзьями. В среду не стоит гнаться за миражами, лучше постарайтесь обеспечить себе и окружающим уверенность в чистоте ваших намерений.

БОДОЛЕМ. Общительность и обаяние помогут вам на этой неделе наладить необходимые контакты, найти новые деловые связи и дополнительные источники дохода. Не все ваши идеи встретят понимание, но в общем и целом вас будет ожидать значительный успех. В понедельник берегите добрые отношения со старыми друзьями. В среду не стоит гнаться за миражами, лучше постарайтесь обеспечить себе и окружающим уверенность в чистоте ваших намерений.

РЫБЫ. Начало недели обещает быть довольно хлопотным, однако, скорее всего, к выходным суткам устрется, и вы предадитесь полноценному отдыху в хорошей компании. В понедельник вас может ожидать раздражающее обилие ненужных контактов. Будьте осмотрительнее в высказываниях: окружающие могут оказать наизнанку воспримчивы к вашим словам, даже если у вас не было желания кого-то обидеть. Не вздумайте игнорировать мнение коллектива.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
ра нощью 4-9 тепла, днем 18-23 тепла.
По данным службы мониторинга Узгидромета в Ташкенте 29 марта та, 29 и утром 30 — переменная облачность, погодные условия, без осадков. Ветер в в Ташкенте будет восточный 3-8 м/сек. способствовать незнаменитому накоплению 7-9 тепла, нию вредных веществ в воздухе среды. Температура ночные 21-23 тепла. Предполагается повышенная облачность, без осадков. Ветер восточный 7-12 м/сек. Температура загрязнение будет повышенным.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41.

Подписано в 16.05

1 2 3 5